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u BiH i Srbiji



U Šapcu je osnovana „Akademija lepote Sa-Ša“, sa ambicijom da permanentno obrazuje mlade lju-
de. Moderno opremljen prostor, tokom projekta, služio je kao trening centar u kome su mlade Rom-
kinje iz Šapca i okoline, ali i pripadnice većinske populacije, uz pomoć međunarodno sertifikovanih 
trenera, sticale zvanja koje će im omogućiti da pronađu posao ili da započnu sopstveni biznis. Obuka 
se zasnivala na najsavremenijim znanjima „hair and beauty“ akademija iz Londona, Pariza i Milana. 
Nakon završetka projekta, centar će stvoriti nova radna mesta u nameri da postane samoodrživ.

U okviru predstavljanja romske kulture, tradicije i savremenog stvaralaštva, organizovane su dve 
izložbe - u Šapcu, u vreme poznatog Šabačkog vašara, i u Sarajevu u jedinstvenom prostoru - u Kući 
sevdaha. Oba događaja privukla su ogromnu pažnju medija i građana. 

Planirano je umrežavanje romskih udruženja kako bi se lokalne 
kancelarije u Sarajevu i okolnim mestima ojačale personalno i 
gde je to moguće, bolje tehnički opremile. Dogovoreno je i for-
miranje Prekograničnog saveta Roma, jer su problemi romske 
populacije uglavnom isti u obe države.

SA-ŠA Podrška saradnji, inkluziji, obrazovanju i promociji
romske kulture u BiH i Srbiji
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Projekat, čiji naziv (SA-ŠA) 
ukazuje na povezanost Sara-
jeva i Šapca, osmišljen je da 
doprinese boljem društvenom 
i ekonomskom položaju Roma 
u pograničnom delu Srbije i 
Bosne i Hercegovine. Glavne 
aktivnosti usmerene su na 
uključivanje u društvene proce-
se, obrazovanje i ekonomsko 
osnaživanje, sprečavaje dis-
kriminacije i predrasuda, kao i 
na promociju kulture i tradicije 
romske populacije.  

Projekat je obuhvatio oko 13.000 Roma iz Sarajeva, Visokog, Kiseljaka i okolnih mesta, kao i 
10.000 Roma iz Šapca, Loznice, Bogatića i Koceljeve. 

Posebna pažnja bila je usmerena na stručno obrazovanje, koje je podrazumevalo obuke za frizere 
i kozmetičare, rad na računaru, pisanje projekata. Održane su i radionice o reproduktivnom zdrav-
lju, zaštiti ljudskih prava i rodnoj ravnopravnosti, kao i o važnosti upisa u matične knjige.

Za bolji položaj Roma

SA-ŠA Podrška saradnji, inkluziji,
obrazovanju i promociji romske kulture

u BiH i Srbiji
SA-ŠA Support to cooperation, inclusion,
education and promotion of Roma culture

in BiH and Serbia

Korisnik, BiH Korisnik, SRB

Grad Sarajevo
Nacionalni savez Roma 

Srbije – Regionalna
kancelarija Šabac

Partneri Partneri

Sarajevska regionalna 
razvojna agencija SERDA, 
Sarajevo; Hilfswerk Austria 

International, Sarajevo

n/a

Ukupan budžet Ukupan budžet

140.082,00 EUR 155.052,17 EUR

Trajanje projekta

15 meseci (1. april 2013. - 29. jul 2014.) Više informacija o projektu možete naći na
http://srb-bih.org/?cat=19

Deo projekta bio je posvećen podsećanju na život i delo 
velike romske pevačice Sofke Nikolić, koja je rođena 
1907. u selu Tabanovići kod Šapca, a umrla je zaborav-
ljena 1982. u Banji Koviljači. Nastupala je u skoro svim 
evropskim metropolama, a kao Romkinja iz Srbije promo-
visala je sevdalinke iz Bosne. Između dva svetska rata je 
proglašena za najtiražniju pevačicu Evrope i nazvana je 
balkanskom Žozefinom Beker. Tokom projekta je snimljen  
film o Sofki, koji je prikazan na izložbana u Sarajevu i Šap-
cu, a prikazuje se i dalje na značajnim izložbama. 

   Sofka Nikolić

Projekat je dragocen kao izraz prekogra-
nične saradnje i približavanje romske po-
pulacije u pograničnom delu Bosne i Srbi-
je. On predstavlja kvalitet više u pokušaju 
da se integriše romska populacija, tako što 
se stiču iskustva koja Romi do sada mož-
da nisu bili u prilici da stiču na ovaj način, 
kako bi mogli da se integrišu zajedno sa 
svima nama na putu u EU. 

Dragana Solaković,
pomoćnica gradonačelnika Sarajeva

- Izuzetno sam zadovoljna, jer mi je omo-
gućeno da besplatno završim obuke i za 
frizera i za kozmetičara. Program je bio od-
ličan i sadržavao je teorijski i praktični deo, 
a dobijeni serifikati, nadam se, omogući-
će mi da pronađem posao. Završila sam 
Srednju poljoprivrednu školu i upisala Višu, 
ali nisam je završila, niti sam zaposlena.  
Obuka je za mene dragocena, a da imam 
malo više novca, sigurno bih se dodatno 
usavršavala i obrazovala.

Sanela Jovanović, polaznica obuka za 
frizere i kozmetučare iz Šapca



Ova publikacija je sačinjena uz pomoć Evropske unije.
Sadržaj ove aplikacije je isključiva odgovornost Kancelarije za Evropske 
integracije Vlade Republike Srbije i Direkcije za evropske integracije BiH 
i ni na koji način ne odražava stavove Evropske unije.
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Ovaj katalog predstavlja kompilaciju projekata finansiranih 
tokom II poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru 
Prekograničnog programa Srbija - Bosna i Hercegovina. 
Ukupno 17 projekata, vrednih 4.466,254 EUR-a, koji se 
sprovode u različitim oblastima društvenog života, doprino-
si poboljšanju kvaliteta života u prekograničnom području 
kroz saradnju ljudi i institucija.

Prekogranični program Srbija-Bosna i Hercegovina, finan-
siran od strane Evropske Unije, kroz Instrument za pretpri-
stupnu pomoć (IPA) promoviše ekonomski i društveni razvoj 
i teži da smanji relativnu izolovanost programskog područ-
ja. Takođe, Program kroz razmenu ideja i akcija „ljudi lju-
dima“ jača saradnju i rešava zajedničke probleme. Tokom 
IPA finansijskog perioda 2007-2013, ukupno 11.520.000 
EUR-a je odobreno za realizaciju ovog Programa.

Od početka sprovođenja Programa preko Instrumenta za 
pretpristupnu pomoć (IPA) finansirano je ukupno 36 proje-
kata sa 72 korisnika iz obe zemlje i velikim brojem partnera,  
ali je i data mogućnost desetinama i stotinama institucija iz 
prekograničnog područja zemalja-partnera da uspostave ili 
obnove međusobnu saradnju u rešavanju problema u nji-
hovim lokalnim zajednicama. 

Kroz katalog koji držite u rukama pokušali smo da pred-
stavimo najširoj javnosti aktivnosti Programa. Ovo je samo 
jedan deo koji opisuje aktuelne projekte, a za detaljnije in-
formacije o Prekograničnom programu Srbija-Bosna i Her-
cegovina predlažemo da potražite web stranicu Programa: 
www.srb-bih.org

Joint Technical Secretariat
Nemanjina 52, 31000 Užice, Serbia

Tel/fax: +38131512394
e-mail: office@srb-bih.org

Antenna Tuzla, Turalibegova bb, TC Pasaž
75000 Tuzla, Bosnia and Herzegovina
Tel: +38735257365
e-mail: danijela,konjic@srb-bih.org
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